Mercredi 4 mars 2020

LITTERATURE :
CM1 : Lire et relire La sorcière amoureuse




CM2 : La sorcière de la rue Mouffetard : La fée du robinet
. Expliquer en quelques lignes la vie de la fée
. Donner les traits de caractère des deux filles : Martine et Marie
. Pourquoi la fée pense s’être trompée quand elle a jeté un sort aux deux sœurs ?
. Trouver une morale à ce conte

















MATHEMATIQUES :
CM1 : Les comparaisons, faire les exercices 3, 4 et 5 page 61
[bookmark: _GoBack]
CM2 : Rapports, fractions et problèmes, faire les exercices 11, 12, 13 et 16 page 102 et 103
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· Lire le texte plusieurs fois


· Rechercher les mots inconnus.


La sorcière amoureuse

C'était une vieille, très vieille sorcière. Elle habitait une maisonnette au fond des bois, près de la source des Trois Rochers.


Un jour, un jeune homme passa devant sa fenêtre. Il était beau. Plus beau que les princes des contes de fées. […]


La vieille sorcière fut émue, tout d'abord, puis troublée, et enfin amoureuse. […]


Naturellement, elle ne ferma pas l'oeil de la nuit. Elle feuilleta toutes sortes de vieux grimoires remplis de formules magiques, elle courut les bois à la recherche d'ingrédients mystérieux, elle coupa, hacha, mixa, mélangea, pesa, ajouta, remua, goûta...Et au petit matin, elle mit en bouteille un plein chaudron d'élixir pour rajeunir.


Au début de l'après-midi, elle avala une bouteille d'élixir. […] Après le dernier verre, elle était redevenue jeune et jolie. […]


Ensuite elle s'assit sur un banc, devant la porte, et attendit. Elle n'attendit pas longtemps. Sur le chemin , apparut le beau jeune homme. […]


Le jeune homme salua la sorcière, la conversation s'engagea et, comme la sorcière était pressée, au bout d'un quart d'heure, le jeune homme était amoureux. Cinq minutes après, ils échangeaient leur premier baiser.


Puis brusquement, la sorcière se leva et dit très vite : 


  – A demain mon bel amour ! 


Et elle s'enferma à double tour dans sa maison.


Il était temps ! Quelques secondes plus tard, la belle jeune fille était redevenue une vieille, très vieille sorcière : l'élixir avait cessé d'agir.


Et ce fut ainsi tous les jours. Une bouteille d'élixir pour rajeunir, des mots d'amour murmurés, quelques baisers échangés, puis vite, très vite, des adieux pressés.


Après quelques semaines, par un bel après -midi d'été, la sorcière déclara à son jeune homme qu'elle voulait l'épouser. Le jeune homme baissa les yeux en rougissant et ils fixèrent le mariage au lendemain matin.


Le lendemain, donc, la sorcière avala trois grandes bouteilles d'élixir pour rajeunir. Ça lui donna d'atroces douleurs d'estomac, mais il fallait bien en passer par là.


Les deux amoureux se marièrent au village voisin. Puis ils s'en retournèrent bien vite jusqu'à la maisonnette au fond des bois.


Dès qu'ils furent entrés, la sorcière ferma la porte à double tour. […] Mais l'élixir avait cessé d'agir. Elle était redevenue une vieille, très vieille sorcière, au nez crochu, aux dents gatées et à la peau plus ridée que du papier froissé.


Lorsqu'il la vit ainsi, son jeune mari la fixa un long moment sans rien dire. Puis soudain, il éclata de rire :


 – Vieille sorcière, ton élixir pour rajeunir ne vaut pas grand chose ! Mais rassure – toi le mien n'est pas meilleur. 


Et, secoué d'un grand fou rire, le beau jeune homme se transforma peu à peu en un vieux, très vieux sorcier, au nez crochu, aux dents gatées et à la peau plus ridée que du papier froissé.

La sorcière amoureuse, Bernard Friot, in Histoires pressées.
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K RESOUDRE DES PROBLEMES

o Lucas a déjé lu 30 page’ 'Yde son nouveau

: :Sofia repond « Tu en fais donc 3 fons plus

 que moi et 2 fois moins que Gaia. »

3l Comblen de metres Sofia et Gaia doivent—:'
‘elles faire pour venir 2 la piscine a pied s

Pour savoir quelle est la fleur préférée des
*  Francais, on a interrogé 200 personnes.

- * Larose a été choisie par 75 personnes.
¢ La tulipe a été choisie par 25 personnes,
tout comme l'ceillet.

* Le chrysanthéme arrive en quatriéme
position.

ROSE TULIPE CEILLET  CHRYSANTHEME

En utilisant ces informations, réponds aux
questions.

a. Réda dit que la rose a été choisie par
trois fois plus de personnes que la tulipe.
A-t-il raison ?

b. Gaia affirme que plus de la moitié des gens
ont choisi I'une ou l'autre de ces trois fleurs :
la rose, la tulipe, I'ceillet. A-t-elle raison ?

c. Larose a été choisie par 59 personnes
de plus que le chrysantheme. Combien de
personnes ont choisi le chrysanthéme ?

d. Sur les 200 personnes interrogées,
combien ont choisi une autre fleur que la
rose, la tulipe, I'ceillet ou le chrysanthéme ?

o En utilisant le document ci-dessous,
*% réponds a ces questions.

Villes de plus de 200 000 habitants
en 2013 (hors Paris)

enmilliers d’habitants
Marseille 855 Strasbourg 276
Lyon 501 Montpellier 272
Toulouse 458 Bordeaux 244
Nice 342 Lille 231
Nantes 293 Rennes 211

a. Quelles sont les deux villes qui ont,
entre elles, le plus grand écart de
population ? Quel est cet écart ?

b. Quelles sont les deux villes qui
ont, entre elles, le plus petit écart de
population ? Quel est cet écart ?

c. Une des villes a exactement 397 000
habitants de moins qu’une autre ville.
Quelles sont ces deux villes ?

d. Quelles sont les villes pour lesquelles
on peut dire : « En 2013, la population

de la ville A est a peu pres deux fois plus
importante que la population de la ville B » ?
Il'y a plusieurs réponses.

e. Quelles sont les villes pour lesquelles
on peut dire : « En 2013, la population
de la ville C est a peu prés trois fois
moins importante que la population de la
ville D » ? Il y a deux réponses possibles.

.‘\\\\\“\‘ any
gy i

Combien chaque enfant a-t-ll mangé de
papillotes ?

- * Réda en a mangé trois fois plus que Sofia.
¢ Lucas en a mangé deux de plus que Réda.
J Au total, ils en ont mangé 44.

soixante-et-un ® 61
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mépondez aux questions suivantes :

E Le rapport entre le poids d’Aurélien et celui d’Ali est de 4:.5.

A eux deux, ils pesent 117 Ke.

1. Combien pése Ali ?

2. Combien pese Aurélien ?
e et la longueur de son ombre

Le rapport entre la hauteur d’un arbr
est de 3: 2. L'arbre mesure 15 m de haut.

Combien mesure son ombre ?

mngez ces nombres dans I'ordre décroissant :

E—Quel est le nombre le plus proche de 47

3-1'-;231;2—9-;4—4-.
8 12 10 5

monnez I'aire de la partie grisée de chaque rectangle.
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102 Révision 2
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ERésolvez le probléme suivant :

B . L'aire de la partie grisée représente % de I'aire du rectang]e.
Trouvez I'aire du rectangle.

son ombre 18m

(e Résolvez le probléeme suivant :

Ali vend 5 micro-ondes et 3 grille-pain pour 500 €.

Sachant qu’un grille-pain colte 20€ de moins qu’un micro-ondes,
trouvez le prix d’un grille-pain.

12m

10m

Révision 2





